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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                Αριθμ. Πρωτ:  24244/31-8-2017                                                       
ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ               
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Από το πρακτικό της  16ης/2017 Τακτικής  συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 Αρ. αποφάσεως : 179 

 
ΘΕΜΑ:    Λήψη απόφασης για την υπαγωγή στον Ν. 4483/2017  «ρυθμίσεις οφειλών». 

 

    Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 30
η
 του μήνα Αυγούστου του έτους 2017 ημέρα της 

εβδομάδας  Τετάρτη και ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. 
πρωτ   23758/25-08-2017, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 25-

08-2017 και στον κ. Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5 του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό 

Κατάστημα. 

 
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν 

παρόντα  είκοσι  επτά  (27) ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου   19. Ε. Τροχίδης   28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης  11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας  29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

  

3. Ν. Δαουάχερ   12. Λ. Βουλγαρίδης  21. Ε. Λυμπουσάκη-
Γεωργιάδη  

30. Φ. Θεοδωρακόπουλος  

Απών 

4. Κ. Σταθάς  Απών 13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη   

Απούσα 

31. Ι. Κέντρης   

5. Η. Βαρυτιμιάδης  14. Γ. Ζέρβα      23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας   

Απών 

6. Ε. Θερμού   15. Π. Κουβαράς   24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής   

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας   Απών 26. Θ.Σπηλιόπουλος   

9. Ι. Ζώτος    18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά   Απούσα  

 

 
 

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 

Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 

 

Μεταβολές:  

Μετά από πρόταση του Προέδρου αποσύρονται -ομόφωνα- η συζήτηση και λήψη απόφασης του 1ου
ου

  και 7
ου

  θέματος 

ημερησίας διάταξης. 

 

 

 



    Ο κ. Πρόεδρος εισηγούμενος το 8
ο
  θέμα έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου  την από 25/08/2017 

εισήγηση της Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών & Ανάπτυξης-Τμήμα Εσόδων, ως εξής:  

 

Στα πλαίσια των διατάξεων του άρθρου 52 του Ν.4483/2017, (ΦΕΚ 107 Α/31-07-2017), εισάγεται η δυνατότητα 

ευνοϊκής ρύθμισης των οφειλών φυσικών και νομικών προσώπων προς τους ΟΤΑ α’ βαθμού, με προοδευτική, 

ανάλογα με τον αριθμό των δόσεων, απαλλαγή από τις προσαυξήσεις και τα πρόστιμα που τις συνοδεύουν.  

Στον ανωτέρω Νόμο ορίζεται ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων για την υπαγωγή στη ρύθμιση, η   
30.11.2017. 

 

Η ρύθμιση χορηγείται με απόφαση που εκδίδεται από τα αρμόδια κατά περίπτωση όργανα της παραγράφου 2 του 
άρθρου 170 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. 

Αρμόδιο όργανο για την παροχή των διευκολύνσεων είναι το Δημοτικό Συμβούλιο για βασική οφειλή που υπερβαίνει 

το ποσό των 150.000,00 ευρώ . 

 
Συγκεκριμένα: 

Οφειλές προς τους δήμους που έχουν βεβαιωθεί ή που θα βεβαιωθούν έως και δύο (2) μήνες από την 31.7.2017 έως 

και την 30.9.2017, δύνανται να ρυθμίζονται και να καταβάλλονται με απαλλαγή κατά ποσοστό από τις κατά Κ.Ε.Δ.Ε. 
προσαυξήσεις  και τόκους εκπρόθεσμης καταβολής καθώς και από τα πρόστιμα λόγω εκπρόθεσμης υποβολής ή μη 

υποβολής ή ανακριβούς δήλωσης  ή λόγω μη καταβολής τέλους ως ακολούθως: 

α) Αν εξοφληθούν εφάπαξ, με απαλλαγή κατά  ποσοστό 100%. 
β) Αν εξοφληθούν σε δύο (2) έως είκοσι τέσσερεις (24) δόσεις,  με απαλλαγή κατά ποσοστό ογδόντα τοις εκατό 

(80%) . 

γ) Αν εξοφληθούν  σε εικοσιπέντε (25) έως σαράντα οκτώ (48) δόσεις, με απαλλαγή κατά ποσοστό εβδομήντα τοις 

εκατό (70%) . 
δ) Αν εξοφληθούν  σε σαράντα εννέα (49) έως εβδομήντα δύο (72) δόσεις, με απαλλαγή κατά ποσοστό εξήντα τοις 

εκατό (60%) . 

ε) Αν εξοφληθούν  σε εβδομήντα τρείς (73) έως εκατό (100) δόσεις, με απαλλαγή κατά ποσοστό πενήντα τοις εκατό 
(50%) . 

Στην παρούσα ρύθμιση μπορούν επίσης να υπαχθούν και οφειλές που κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης : 

α) τελούν σε αναστολή διοικητική ή εκ του νόμου ή 
β) έχουν υπαχθεί σε προηγούμενη ρύθμιση ή διευκόλυνση τμηματικής καταβολής, η οποία είναι σε ισχύ  με απώλεια 

των ευεργετημάτων της προηγούμενης ρύθμισης και χωρίς η υπαγωγή τους να συνεπάγεται επιστροφή 

καταβληθέντων ποσών 

γ) δεν έχουν βεβαιωθεί λόγω του ότι εκκρεμεί για αυτές δικαστική αμφισβήτηση σε οποιοδήποτε βαθμό εφόσον, στην 
τελευταία περίπτωση, ο οφειλέτης παραιτηθεί από τα ασκηθέντα ένδικα βοηθήματα ή μέσα. Αν με το ένδικο βοήθημα 

είχε υποβληθεί και αίτημα Συμβιβαστικής Επίλυσης της διαφοράς, η ανωτέρω παραίτηση καταλαμβάνει και το 

αίτημα αυτό. Βεβαίωση της γραμματείας του δικαστηρίου, όπου εκκρεμούσε η υπόθεση, ότι έχει υποβληθεί 
παραίτηση, επισυνάπτεται στην αίτηση υπαγωγής της ρύθμισης. 

Οι δόσεις είναι μηνιαίες και ισόποσες πλην της τελευταίας που μπορεί να είναι μικρότερη των υπολοίπων .  Κάθε 

δόση πλην της τελευταίας δεν μπορεί να είναι μικρότερη των είκοσι (20) ευρώ. 

Η ρυθμιζόμενη οφειλή εξοφλείται εφάπαξ ή η πρώτη δόση της καταβάλλεται εντός τριών (3)  εργάσιμων ημερών από 
την ημέρα υποβολής της αίτησης για υπαγωγή στη ρύθμιση διαφορετικά η αίτηση θεωρείται ως μη υποβληθείσα. Οι 

επόμενες δόσεις καταβάλλονται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του αντίστοιχου μήνα, χωρίς να απαιτείται 

ιδιαίτερη ειδοποίηση του οφειλέτη. 
Η καθυστέρηση καταβολής δόσης συνεπάγεται την επιβάρυνση αυτής με μηνιαία προσαύξηση πέντε τοις εκατό (5%) 

επί του ποσού της δόσης από την επομένη της ημέρας που όφειλε αυτή να καταβληθεί. 

Εφόσον ο οφειλέτης σε οποιοδήποτε στάδιο της ρύθμισης εξοφλήσει εφάπαξ τις υπόλοιπες δόσεις των ρυθμισμένων 
οφειλών, παρέχεται απαλλαγή κατά ποσοστό επί του εναπομείναντος ποσού των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης 

καταβολής και των προστίμων, ίσο με αυτό που αντιστοιχεί στον αριθμό των μηνιαίων δόσεων που τελικά 

διαμορφώνεται, με αντίστοιχη τροποποίηση της απόφασης του αρμόδιου οργάνου (Οικονομική Επιτροπή). 

Κατά τη διάρκεια της ρύθμισης, εφόσον δεν συντρέχουν οι προυποθέσεις δέσμευσης χορήγησης αποδεικτικού 
φορολογικής ενημερότητας από άλλη αιτία και ο οφειλέτης έχει καταβάλει : 

α) το πέντε τοις εκατό (5%) της ρυθμιζόμενης οφειλής του, για οφειλή μέχρι πέντε χιλιάδες ευρώ (5.000,00) 

β) το δέκα τοις εκατό (10%) της ρυθμιζόμενης οφειλής του, για οφειλή από πέντε χιλιάδες και μηδέν ένα ευρώ 
(5.000,01) μέχρι δέκα χιλιάδες (10.000,00) ευρώ 

γ) το είκοσι τοις εκατό (20%) της ρυθμιζόμενης οφειλής του, για οφειλή δέκα χιλιάδες και μηδέν ένα ευρώ 

(10.000,01) και πάνω, ο δήμος προβαίνει σε εντολή άρσης της δέσμευσης χορήγησης αποδεικτικού φορολογικής 
ενημερότητας προς την αρμόδια Δ.Ο.Υ. και σε εντολή για επαναδέσμευση αυτής σε περίπτωση καθυστέρησης 

καταβολής έστω και μίας εκ των δόσεων.Με την καταβολή της πρώτης δόσης αναστέλλεται η λήψη αναγκαστικών 

μέτρων και η συνέχιση της διαδικασίας της αναγκαστικής εκτέλεσης επί κινητών ή ακινήτων με την προϋπόθεση ότι 



η εκτέλεση αφορά μόνο χρέη που ρυθμίζονται με τις διατάξεις αυτού του άρθρου. Η αναστολή αυτή δεν ισχύει για 

κατασχέσεις που έχουν επιβληθεί στα χέρια τρίτων ή έχουν εκδοθεί οι σχετικές παραγγελίες, τα αποδιδόμενα όμως 
ποσά από αυτές λαμβάνονται υπόψη για την κάλυψη δόσης ή δόσεων της ρύθμισης, εφόσον δεν πιστώνονται με άλλες 

οφειλές που δεν έχουν ρυθμιστεί. Στις περιπτώσεις του προηγούμενου εδαφίου είναι δυνατή κατόπιν αίτησης η άρση 

της κατάσχεσης στα χέρια τρίτων, εφόσον εξοφληθεί το είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) της οφειλής που έχει υπαχθεί 

στη ρύθμιση. Ποσά που αποδίδονται από επιβληθείσες κατασχέσεις στα χέρια τρίτων πέραν του ανωτέρω ποσοστού 
δεν επιστρέφονται . Αν ο οφειλέτης απολέσει το ευεργέτημα της ρύθμισης, τα μέτρα που έχουν ανασταλεί 

συνεχίζονται. 

Η παραγραφή των οφειλών, για τις οποίες υποβάλλεται αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση , αναστέλλεται από την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης αυτής και για ολόκληρο το χρονικό διάστημα που αφορά η ρύθμιση, ανεξαρτήτως 

καταβολής οποιουδήποτε ποσού και δεν συμπληρώνεται πριν παρέλθει ένα (1) έτος από την ημερομηνία καταβολής 

της τελευταίας δόσης αυτής.Πρόσωπα που ευθύνονται, μαζί με τον οφειλέτη για την καταβολή μέρους της οφειλής 
μπορούν να υπαχθούν στη ρύθμιση μόνο για το μέρος αυτό. 

Η ρύθμιση της οφειλής καταργείται , με συνέπεια την υποχρεωτική άμεση καταβολή του υπολοίπου της οφειλής 

σύμφωνα με τα στοιχεία της αρχικής βεβαίωσης και την άμεση επιδίωξη της είσπραξης του με όλα τα προβλεπόμενα 

από την ισχύουσα νομοθεσία μέτρα, εάν ο οφειλέτης:α) δεν καταβάλει  τρείς (3) συνεχόμενες δόσεις ή καθυστερήσει 
την καταβολή της τελευταίας δόσης για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των τριών (3) μηνών,β) δεν υποβάλλει στο 

δήμο τις προβλεπόμενες δηλώσεις για την επιβολή του τέλους επί των ακαθαρίστων εσόδων και του τέλους 

παρεπιδημούντων, μετά των περιοδικών δηλώσεων Φ.Π.Α. και του εκκαθαριστικού Φ.Π.Α., γ) έχει υποβάλει 
αναληθή στοιχεία προκειμένου να του χορηγηθεί η ρύθμιση.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε την λήψη απόφασης από το Σώμα . 
 

Εν συνεχεία ο κ.  Πρόεδρος, κάλεσε τα μέλη του Δ.Σ.. να αποφασίσουν σχετικά. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη την από 25-08-2017 εισήγηση της Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών & 
Ανάπτυξης-Τμήμα Εσόδων,  συζήτησε διεξοδικά το θέμα. 

 

Συνεπώς μετά  την ολοκλήρωση της συζήτησης, η Οικονομική Επιτροπή, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

    Εγκρίνει τη ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών που έχουν βεβαιωθεί ή που θα βεβαιωθούν από το Δήμο μας, έως 
και δύο (2) μήνες από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 52 του Ν. 

4483/2017, όπως αναλυτικά αναφέρεται στην εισήγηση του  Τμήματος Εσόδων της Διεύθυνσης Οικονομικών 

Υπηρεσιών & Ανάπτυξης του Δήμου και αποτυπώνεται στο εισηγητικό μέρος της παρούσας απόφασης. 
 

 

  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

                               (Υπογραφή)            (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 31-08-2017 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


